

# 战疫·我们在行动·有爱

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

## 内蒙古红十字会系统接受疫情防控捐赠款物合计1.547亿

**新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)** 同舟共济、众志成城。新一轮疫情发生以来,内蒙古众多爱心企业、爱心人士踊跃通过红十字会捐款捐物,为疫情防控承担社会责任、奉献爱心力量。记者从内蒙古自治区红十字会了解到,

2月17日~28日,全区红十字会系统接受疫情防控捐赠款物合计1.547亿元,其中捐款1.412亿元,物资0.135亿元。

为了提高捐赠款物使用效率,内蒙古自治区红十字会建立快速便捷的分配通道,压缩拨付环节,

做到“快进快出、物走账清”。对于捐赠人有明确意愿的定向捐赠款物,第一时间拨付到位。大额定向捐款即来即走不耽搁,小额定向捐赠3天内拨付完成。对于定向捐赠的物资,协调捐赠企业直接将物资发运至接收单位,减少中间

环节,一次运输到位,极大地提高了物资拨付效率。对于非定向捐赠款物,严格按照同级疫情防控指挥部的统一部署安排支出,确保用到最急需处,解“燃眉急”,最大限度发挥捐赠款物“及时雨”的作用。

## 中国民生银行呼和浩特分行捐款100万支持呼包两地疫情防控

**新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)** 3月2日,中国民生银行呼和浩特分行向内蒙古自治区红十字会捐款100万元,其中80万元支持呼和浩特地区疫情防控、20万元支持包头昆都仑区疫情防控。

## 371人一个“家” 封控办公大楼内的抗疫生活

2月18日13时,呼和浩特市新城区疫情防控指挥部对呼和浩特市人力资源和社会保障局办公大楼实施集中封闭管控,楼内371人被集中隔离。面对突如其来的封控,呼和浩特市人力资源和社会保障局团委针对后勤保障、物资储备不足等实际情况,动员封控人员参加志愿服务。30名干部职工变身志愿者自发组建了后勤保障志愿队、核酸检测志愿队、理发志愿队、健康义诊志愿队,他们深入各楼层,奔忙在生活物资筹备发放、核酸检测、消杀等防控一线。

371人一个“家”!疫情发生以来,在被封控的办公大楼内,这一支支志愿者服务队,成为该大楼内最“硬核”的守护者,大家的日子过得井井有条。

后勤保障中,志愿者们协调解决了封控人员的睡觉、吃饭、洗澡问题。在大楼被封控管理第一时间内,后勤保障志愿队立即与疫情防控指挥部、应急管理局等部门联系申请调拨了行军床和被褥,安排住宿房间,保障了封控人员有床睡、睡得暖。并保证了封控人员“一日三餐不重样、合理规划不浪费”的用餐需求。在核酸检测中,志愿者们有效维护核酸检测秩序,不断提醒封控人员“准备证件、戴好口罩、间隔一米距离”,并做好大楼整体消杀保障工作。

此外,劳动能力鉴定中心和就业中心充分利用自身工作优势,自发组织了理发志愿队和健康义诊志愿队。连日来,前来咨询、问诊的职工络绎不绝,志愿者们耐心答疑解惑,量血压、测血糖、做身体检测,同时根据测出的数值提出健康建议。

临近二月二,志愿者们还布置好椅子、理发工具,系好围巾,伴随着剪刀声,干部职工们凌乱的头发变得整齐利落,理发服务志愿队高超的手艺获得了大家的好评。

文/北方新报正北方网记者 刘睿



爱心理发师上门理发

## 爱心理发师为抗疫民警解决“头顶大事”

**新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰 通讯员 贾德京)** 忙碌在抗疫一线,无暇理发……辖区内爱心理发师主动来到呼和浩特市公安局回民区分局钢铁路派出所和通道街派出所,为民警解决“头顶大事”。

自疫情防控工作开展以来,呼和浩特市公安局回民区分局钢铁路派出所和通道街派出所全警动员,始终坚守奋战在抗疫一线,由于每天都在加班加点工作,且因疫情防控需要,理发店均停止营业,非常时期,理发这件小事却让大家犯了愁。辖区内的一家爱心理发店的理发师特地来到两个派出所,为全体民辅警进行免费理发服务。

## 八旬老党员马有才:19年前抗非典 现在战新冠

**新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)** “大家注意了!没有做核酸检测的居民请赶紧下楼做核酸了,现在人不多……”2月27日7时许,在呼和浩特市回民区祥和二区,81岁的马有才像往常一样出现在小区院里,做登记、协助居民做核酸检测。马有才是一名有着52年党龄的老党员,也是小区年龄最大的志愿者。

“老马是好人,小区大事小情,谁家需要帮助了,他都愿意搭把手”“非典时期他就在小区做志愿者,一晃19年,他还坚持做志愿者为老百姓服务,真的很感动”……说起马有才,小区居民逢人就竖大拇指。马有才家住祥和二区,自疫情发生以来,他主动申请做一名志愿者,在小区门口执勤站岗,检查出入登记。家人劝他年龄大了多歇一歇,把活儿交给年轻人去做。马有才却“犟”得很,他说:“我是一名共产党员,虽然退休了,但是只要我身体允许,就要发挥余热,为老百姓做点事情。”就这样,从2月16日起,马有才顶风雪冒严寒,一直工作在疫情防控最前沿。有了马有才做主心骨,小区志愿者们干劲更足了,居民们也都十分配合,群防群治,构筑起阻击疫情的一道坚实防线。

马有才是回民区众多党员的一个缩影。在这场分秒必争的战“疫”中,各基层党组织和党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,一面面鲜艳的党旗飘扬在抗疫一线。截至目前,回民区共有5000名党员下沉一线参与疫情防控,充分发扬“舍小家、顾大家”的大局意识,弘扬“不计报酬、不论生死”的奉献精神,成为疫情防控一线的最美“逆行者”。



现场义诊